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Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor rг.l al Colegiului disciplinar de ре lingЁ
Consiliul Sчреriоr al Magistraturii in соmропеп{а:

Pгegedinte
Membrii

рчlьеrе Ruxanda
Midrigan Pavel
Angela Bostan

examinAnd in qedin{ё inchisй contestalia declaratй de сйtrе Согsасоча Zoia impotгiva
Deciziei Inspectiei judiciare nr.40s-74p/m din 21 fеЬrчаriе 2024, emise ре mаrgiпеа sesizйгii
depuse la 23 iапчаriе 2024 аsчрга ac{iuniloг judecйtorilor Ciobanu Galina qi ВаrЬасаru Igor de
la JudecёtoTia ChiginЁu (sediul KEcani),-

соNSТдТД:

1. Argumentele sesizйrii.
Lа2З ianuarle 2024 Соrsасоча Zoia а sesizat Consiliul Sчрегiоr al Magistrafurii, solicitflnd

ехаmiпагеа ac{iuniloг j udecdtorilor СiоЬапч Galina 9i ВаrЬасагч Igог de la Judecdtoria ChiEinбu
(sediul К9сапi) рriп рrismа comiterii de сйtrе aceqtia а аЬаtеrilог disciplinare.

In mоtiчаrеа sesizйrii inaintate, peti[ionara, in геdаrе succintй 9ia manifestat пеmчlРmirеа
cu faptul cбjudecЁtorul ВаrЬасаrч Igоr nu а iпtгерriпs mdsuri in vederea sоlч{iопбrii сеrегii diп
2б septembrie 2019 qi repetate din 1 1 noiembrie 2019, cu рriчirе la согесtагеа еrогilог din titlul
executoriu.

Astfel, а considerat сй prin tergiversarea соrесtаrii erorilor admise la eliberaTea titlului
executoriu judec5torul tгebuie sб Tispund5 disciplinar, оr acestea fac parte din obligaliile de
sегчiсiч. Согесtаrеа еrоrii din titlul executoriu se face in Ьма unei incheieri, саrе se contesta,
iar judecЁtorul Igоr ВаrЬасаrч nu gi-a indeplinit atribuliile de serviciu ргiп fiхаrеа unei gedin{e

de judecati in саrе sй emiti о incheiere de соrесtаrе. Acesta а semnat un titlul nou cu геmitеrеа
prin scrisoare recomandatб in аdгеsа peti{ionaгei.

Finalmente, а solicitat trаgеrеа la rбspundere disciplinarй ajudecitorilor Ciobanu Galina qi
ВаrЬасаru Igor de la Judec5toria Chigindu (sediul Rigcani) репtrч аЬаtегilе disciplinaгe
prevйzute de аrt.4 alin. (1) al Legii |78/20|4 cu privire la risрчпdеrеа disciplinarй а
judecёtorilor.

2. Pozi{ia Inspec{iei Judiciare.
Examinind temeiurile expuse in sesizбri репtrч tгаgеrеа la гёsрчпdеrеа disciplinaTЁ а

judесйtогilог Ciobanu Galina qi ВаrЬасаru Igor de la JudесЁtогiа Chiqinnu (sediul Rigcani) ргiп
prisma погmеlоr legale aplicabile, Inspec{ia judiciarй, рriп decizia sa ш.40s-74рlm din 21
fеЬruаriе 2024 а respins са neintemeiatД sesizarea inaintatE de сЁtге Соrsасоча Zoia, ре motiv
сi faptele expuse пu constifuie abaterii disciplinare in stаrе sЁ angaj eze гЁsрчпdеrеа disciplinarё
а judecёtorilor vizati, сопfоrm рrечеdегilоr аrt.4 alin.(1) din Legea cu privire la rбsрuпdеrеа



disciplinaгi а judecЁtoгilor.
Репtru а decide astfel, inspec}ia judiciara а constatat сб titlul executoriu а fost eliberat de

сёtrе judecЁtorul Galina Ciobanu, imрrечпd cu copia hоtiririi ре cauza dat6, fapt сопfirmаt рriп
sеmпаturа aplicatё dеjчdесЁtог ре рагtеа чеrsо а сеrеrii, оr, judecitorul Igor ВаrЬасаrч se afla
in concediu anual de odihnй, Galina Ciobanu fiiпd desemnatб са judecйtor de serviciu prin
Dispozi;ia pre9edintelui iпtеrimаr al Judecйtoгiei Chiqinбu пr. 5 din 5 iulie 2019.

Ulterior, la сеrеrеа de соrесtаrе а еrоrilоr din titlul executoriu пr.3-315/2018 din 3l iulie
2019, рriп rёsрчпsul пr.17071 din l7 septembrie 2021, Соrsасоча Zoiei i s-a comunicat сi
titlul executoriu а fost coгectat, pentru ridicarea acestuia uгmбпd sй se ргеziпtе la sediul
instantei de judecatE.

La сеrеrеа Соrsасоча Zoiei din 22 septembrie 202| privind еliЬеrаrеа incheierii рriп саrе а
fost corectat titlul executoriu i s-a comunicat сй titlul executoriu а fost согесtаt la 16 octombrie
2019, iar la сеrеrеа repetata iп acest sens - сi incheiere de соrесtаrе а titlului ехесчtоriч пч а
fost emisi.

La l осtоmЬriе 202l Соrsасоча Zoia а declarat гесчгs, solicitбnd obligarea Judecёtoriei
Chiqinёu, sediul Riqcani sa emitй iпсhеiеrе privind соrесtаrеа егогilоr iп titlul ехесчtогiч, саге

рriп iпсhеiеrеа Cu4ii de Apel Chiqiniu din 4 поiеmЬriе 2021 а fost declarat inadmisibil.
Astfel, а concluzionat сi titlul executoriu а fost corectat, iar argumentele invocate in

sesizare чrmеаzЁ а fi apTeciate са subiective, fоrmаlе gi insuficionte репtru rеsропsаЬilizаге
disciplinard. Оr, analizele autoarei lароrtаtе чпоr pretinse рrеjчdiсiегi la еliЬегатеа titlului
ехесчtогiч пч s-au constatat.

Оr, сhiаr gi аЬаtеrеа disciplinarй imputatй jчdесйtоrilоr саrе а examinat о cauzб пч poate fi
bazatb ре рrеsuрчпеri. Pentru а re}ine in sагсiпа judecitoгului sёчirqirеа unei abateri
disciplinare, чrmеаzd а se stabili, dacй аЬаtеrеа disciplinarE este рrечйzчtб de lege, dасЁ sAnt
iпtгчпitе elementele constitutive ale acesteia. АЬаtеrеа disciplinmй, nefiind о categorie abstracti
gi iluzorie, ргеziпtЁ elemente constitutive distincte, probatoriul асеstога fiind pus рriп lege in
sarcina autorului sesizЁrii.

iп acelagi timp, ре capatul de sesizare privind ac{iunile judecёtorului din cadrul Judecitoriei
Chiginйu, sediul Rigcani Galina Ciobani, aceasta а fost declaratй inadmisibilб, or, peti{ionarul
nu poate fi subiect de sesizare.

3. Аrgчmепtеlе contestafiei.
impotriva deciziei Inspecliei judiciaTe nr.40s-74plm din 2l fеЬruаriе 2024 Согsасоча Zoia

а declarat contestalie 9i, manifestindu-gi dezacordul cu decizia data 9i constatdrile relinute de
inspectorul-judecator, а solicitat апчlагеа acesteia 9i rеmitеrеа sesizirii pentru чегifiсiri
suplimentare.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta{iilor.
Potrivit агt. 27 alin.(1) din Legea cu privire la rёsрuпdеrеа disciplinard а judecёtorilor

пr. 1'18/25,0'7 ,2014 "Completele de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor ale colegiului discipliпar (iп
сопtiп аrе - соmрlеtе dе coпtesta|ie) verificd coпtesta|iile |mpotriva deciziilor iпspec|tei
judiciare de respiпgere а seshdrilor".

In conformitate cu prevederile агt. 28 аliп.(l) din Legea пr. 1'78125.0'l ,2014" Соtпрlеtеlе
dе coпtesta|ie ехаmiпеаzd coпtesta|iile impotriva deciziilor iпspec|iei judiciare de respiпgere а
sesizdrii. Procedura iп fa|a completelor de сопtеstа|iе este scrisd", iаr сопfоrm alin.(3) lit. Ь)
din поrmа men{ionatЁ "Coпpletele de coпtesta|ie decid respiпgerea coпtesta|iei са
пеiпtеmе iаt е s au tardiy e",



Агt. 29 alin.(3) din Legea indicatй supra stipuleazй сd " Hotdrirea priviпd respiпgerea
coпtesta|iei impotriva deciziei iпspec|iei judiciare de respingere а sesizdrii poate fi сопtеstаtй
la Coпsiliul Superior al Magistraturii. "

Analizind temeiurile invocate in contestalie 9i materialele administrate, рrесчm gi decizia
Inspecjiei judiciare се se contesta, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor conchide сё
contestalia dесlагаtй чгmеаzi а fi rеsрiпsЁ din чгmбtоаrеlе considerente.

Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor mеп{iопемЁ сб in contesta}ie petitionarul nu а
invocat саrеча агgчmепtе noi, печеrifiсаtе de Inspoc[ia Judiciarй, саге аr seгvi drept temei pentru
апчlаrеа deciziei contestate, сопfогm сirеiа s-a constatat intemeiat сi faptele expuse in sesizme
пч intrunesc elementele constitutive ale abaterii disciplinare prevйzute la art.4 alin.(l) Legea cu
ргiчirе la гisрчпdеrеа disciplinarй ajudecitorilor пr.178 diп 25.0'7.201.4.

Compleful de examinaTe а contestajiilor сопsidеrб песеs:г sб men{ioncze сё va analiza
motivele decisive репtrч solulionarea prezentei cauze.

А;аdаг, Compleful de ехаmiпаrе а contestaliilor subliniazй са репtгч а геtiпе in sаrсiпа
judecitorului s6vArgirea unei abateri disciplinare чrmеаzй а se stabili dacё аЬаtеrеа disciplinard
este рrечйzчtй de lege, dacй sunt intrunite elementele constitutive ale acesteia, respectiv latura
obiectiv1 9i subiectivё. iп lipsa unuia diпtге aceste elemente аЬаtегеа disciplinari пч existё 9i in
aceste condilii пч poate fi angajatй risрчпdеrеа disciplinarй ajudecйtorului.

Astfel, Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor, subliniind сё Согsасоча Zoiei i s-a
inmAnat un document ехесчtоriч corectat, preia constataгile inspectoruluijudec5tor in sens сб
пu s-a re}inut inten{ia sau neglijen[a grача а magistrafului vizat la tегgiчегsаrеа cxaminйTii сеrегii
acesteia, iп special solufionarea acesteia рriп incheiere, circumstan}e сше exclud temeiul de
tгаgоrе la гisрчпdеrе disciplinari а judecбtorului.

Totodati, Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor, subliniat сё judecйtorii nu pot fi
constranýi s5-Ei ехегсitе atribu}iile sub аmепiпfаrеа unei smrcliuni, fapt саrе poate influcn{a in
mod nefavorabil hоtйrАгilе саге чrmеаzi а fi adoptate,
Prin urmаrе, Compleful de examinaTe а contesta}iilor арrесiаzй cгitic pozilia peti{ionarului, mai
mult сй potгivit art. 5 alin.(l) din Legea cu рriчirе la rйsрчпdеrеа disciplinari а judecйtorilor
w. l'l8/25.0'l .2014 " sesizarea priviпd faptele judecdtorului care pot coпstitui abateri
disciplinare poate fi depusd iп tеrmеп de cel mult 3 апi de la data comiterii faptelor respective",
iаг potrivit materialelor cauzei titlu ехесutоriч din spefd а fost corectat iпсй iп 2019 qi semnat de
Galina СiоЬапч, desemnati са judecItor de seгviciu рriп Dispozifia pregedintelui iпtеrimаr al
JudecЁtoriei Chiginйu ш. 5 din 5 iulie 2019.

In aceastё оrdiпе de idei, in rароrt cu cele invooate iп contesta{ie, materialele cauzei, ргiп
рrismа jurispruden}ei CEDO, сопfоrm сйrеiа recursul trebuie sЁ fie efectiv, adicё sД fie capabil
sй ofere iпdrерtаrеа sifua}iei prezentate in сегеrе, sй posede puterea de а iпdrерtа in mod diTect
starea de lчсrчri, trйsitчrЁ distinctiv5 саrе пч este eviden{iatй in contesta{ia din spe}n, Completul
de ехаmiпаrе а contestafiilor ajunge la concluzia, сd decizia adoptatб de iпspec{ia judiciaгi este
una legalй qi intemeiatd, саrеча temei legal de а о anula lipseqte.

Din consideTentele expuse sчрrа, Completul de ехаmiпаrе а contesta[iiloг сопсlчziопеай
rеsрiпgегеа contestafiei са neintemeiate.

Рriп ргismа сеlоr expuse, сопfоrm art. 27 -28 diп Legea cu ргiчirе la rйsрчпdегеа
disciplinari а judecёtorilor m. 1'l8/25.0'l .2014, Completul de ехаmiпаге а contestatiilor al
Colegiului disciplinar,-

нотДкД5тв:



Se rеsрiпgе contestalia declaratё de сёtrе Соrsасоча Zoia impotriva Deciziei Inspecfiei
judiciare пr.40s-l4р/m diп 2| fеЬruаriе 2024, emise ре mаrgiпеа sesizErii depuse la 23 iапчаriо
2024 asupra ас}iчпilогjudесЁtогilог Ciobanu Galina gi ВагЬасаrч Igог de Ia Judecбtoria ChiginЁu
(sediul Rigcani), са neintemeiatй.

НоtЁriгеа se рчЫiсё ре раgiпа web а Consiliului Sчрегiог aI Маgistгаfurii gi poate fi
аtасаtй la Consiliul Supeгior al Magistгaturii in tегmеп de 15 zile de la data primirii hоtйrбrii
motivate,

РrеЕеdiпtе /sеmпйtчrа./ рчlьеrе Ruxanda

МеmЬrii /sеmпйtчrа/ Midrigan Pavel

/sеmпйfurа./ Bostan Angela


